

寶吉祥文史教育協會「成語故事」徵文比賽

篇名：物換星移-愛將化瞬間為永恆

每個家庭都有屬於自己的家庭故事，這些故事記錄著一家人生命歷程的點點滴滴，即使物換星移，我深信親情的力量會一直陪伴著我們走過人生的每一個階段。時光匆匆，轉眼即逝；我會更加珍惜身邊的每一個人和每一個時刻，我也會努力將每個珍貴時刻都變為永恆，這些回憶可以成為一種動力，激勵我繼續前進，追求自己的夢想。。

假日回到老家，看見爺爺奶奶坐在輪椅上，心頭五味雜陳，我慢慢地走向爺爺，「爺爺我帶你到公園運動好不好？」。回想起小時候，爺爺奶奶都會在週日騎著他的老爺車載我到蓮池潭附近逛一圈，我喜歡坐在摩托車前面，讓風吹拂著我的小臉，想像是我騎著野狼摩托車載著爺爺奶奶去兜風。猶記得當時奶奶身體還算健朗，常牽著我的手細數蓮池潭烏龜池中有幾隻烏龜？傍晚時，當我們回到爺爺奶奶家後，奶奶用滿滿的愛煮出一桌滿漢全席讓我大快朵頤。這樣充滿飯香、笑聲的祖孫約會持續到我國小二年級，當時年幼的我並不知道這幸福的畫面會可能停格。

國中時期，我的時間被補習所佔據，我回爺爺奶奶家次數逐漸減少，但每到重要節日，因為分散在各地的親友都會在爺爺奶奶家一同聚餐，所以爺爺奶奶家裡總是熱鬧非凡充滿著歡笑聲和幸福感。在與親友說說笑笑中，我瞭解到爺爺奶奶如何在窮苦的日子努力不懈的奮鬥，席間也得知爸爸及叔叔小時候的趣事。但時間的流逝讓這一切都發生了變化，在我升上國二的暑假，我親愛的叔叔離開人世了，奶奶悲痛欲絕，因而中風住院；爺爺在半年後也因為騎車自摔導致行動不便。在一夕間，我的家族面臨重大的變化，我望著天空頓時覺得世事變遷的速度快到超乎我的想像且令人難以承受。

「成語故事影音視頻-物換星移」中提及王勃的滕王閣詩寫道「滕王高閣臨江渚，佩玉鳴鸞罷歌舞。畫棟朝飛南浦雲，珠簾暮卷西山雨。閒雲潭影日悠悠，物換星移幾度秋。閣中帝子今何在？檻外長江空自流。」在爺爺奶奶生病後，體力和精力也大不如前；叔叔曾經是我生命中重要的存在，如今卻只留下了回憶和思念。我領略到生命的無常，我們在這個世界上扮演著一個短暫的角色，所以我們更應該把握與身邊親朋好友相處的機會。

今年的清明節媽媽準備豐盛的春捲食材要讓爺爺奶奶享用，爸爸跟叔公及姑婆至山上掃墓，爺爺奶奶仍無法同行，這讓我想起幾年前全家族一起吃春捲團聚的畫面。同樣的節慶，做著同樣的事情，但隨著歲月的更迭陪在身邊的人也不斷的改變。時間的河繼續流轉著，或許我們無法將某時某刻按下暫停鍵讓此刻成為永恆，但我們可以用愛和陪伴將過往化做記憶長存於腦海之中，並珍惜一切與他人相處的機會。我們不能改變時間和生命的無常，但我們可以用關愛和陪伴來抵擋時間的流逝，即使物換星移，我深信我們可以用愛將瞬間化為

永恆。